

《呼伦贝尔城》放映 涂们现场和观众互动

文·摄影/北方新报融媒体记者 马丽侠

◎ 文娱内蒙古

9月6日下午,内蒙古凯诺电影沙龙第十期——“感受民族文化,弘扬蒙古马精神”放映影片《呼伦贝尔城》,电影结束后,主创导演涂们、女主演萨仁高娃、制片人赵晏明、演员阿茹娜、乌仁朝鲁门和观众进行了交流。



涂们

战争背后伟大的女人们

《呼伦贝尔城》荣获上海国际电影节电影频道传媒大奖,最受传媒关注影片提名,导演涂们也凭借此片获最受传媒关注新人导演。该片由呼伦贝尔市维纳圣泉旅游开发有限公司、深圳市众妙娱乐有限公司、呼伦贝尔市阿尔格勒影业联合出品,华夏电影发行有限责任公司、霍尔果斯巅峰影业联合发行。

作为一部独特的中国民族历史传奇影片,《呼伦贝尔城》不仅反映了鄂温克族的坚韧文化和民族精神,更是将视角聚焦在战争背后的女人身上。在活动现场,导演畅谈创作初衷,他表示,战争是这个世界上最可怕的绞肉机,在前线守卫家园殒身不恤的鄂温克族男人是英雄,生养他们的鄂温克族女人自然更是英雄。正是因为被坚韧伟大的鄂温克女性所感动,才选择了这个题材。

《呼伦贝尔城》通过浩命夫人那丹带领索伦部妇女们历经艰险前往战争前线“取孩子”,展现了战争背后的动人故事,从侧面来诠释战争的残酷。弘扬“战斗民族魂”,还原草原史诗。

史诗感强烈

涂们在分享时坦言,之所以选择史诗感如此强烈的主题作为处女作,是因为作为鄂温克族的他,对于自己民族怀有深厚的



《呼伦贝尔城》海报

热爱,同时也有许多话想通过这部电影替最早被称为“战斗民族”的鄂温克族讲出来。在历史的长河里,鄂温克族人民对生命的态度,对爱情的渴望,对誓言的承诺以及对战争的无奈都需要被铭记。为了边疆的安定,草原上的男人们骑上骏马出征,奔赴西北边疆补营,清剿匪患,安抚边民。草原上的女人默默守候的同时,肩负着自己的使命,在大将军遗孀那丹的带领下,索伦部的妇

女们长途跋涉,历经苦难,为部落的繁衍生息抛洒热血。这段中华大地上的故事已经过去了几百年,但他们身上的勃勃生机,却永远流传下来。

参与交流活动的演员们也纷纷表示,很荣幸能够参与到这部电影的创作中来,同时也很高兴为中国电影贡献出自己的民族文化特色作品。

作为第22届上海国际电影节电影频道传媒大奖最受传媒关注新人导演

奖、第11届FIRST青年电影展最佳演员奖得主,涂们是一位优秀的演员。在被问及为何要转型成导演时他笑称:“主要是为了当新导演。”他还表示,这次执导《呼伦贝尔城》令他找到了内心真正的热爱。

影迷感动落泪

涂们导演携主创阵容亮相活动现场与观众亲密交流,现场观众送上感动的泪水和长久的掌声,多名影迷表示,在观影过程中数次落泪,坦言很少看到中国电影聚焦战争背后伟大的女性,在抗击侵略捍卫祖国领土完整的大业背后,有着这样细腻深刻的生动历史。

主创也与现场的众多媒体记者和影迷观众共同分享了家国情怀背后那些温暖的细节,以及中华民族不同族裔信仰着先辈不惧牺牲、献身统一大业的历史传奇故事。

《一生只为一事来》致敬乡村教师

《北京青年报》消息 9月6日,电影《一生只为一事来》在北京师范大学首映,导演张亚海与主演穆婷婷、谭凯、王姬,小演员徐梓涵、宋心钰、李涵阳、胡雨慈,以及电影主题曲演唱者米粒等主创现身,影片原型人物支月英也来到现场。

该片9月9日上映,原型人物支月英是一位支教38年的乡村女教师,她曾获得“全国模范教师”以及央视“感动中国2016年度人物”称号。1980年,江西省奉新县边远山村教师奇缺,刚满19岁的支月英不顾家人反对,远离家乡,来到海拔近千米且道路不通的泥洋小学,成了一名乡村女教师。至今,支月英还在以最质朴的信念坚守着初心与大山的希望,诠释了“一生只为一事来”。

在教师节即将到来之际,影片特意选在北师大首映,既是为了向即将步入教师行列的学生们传播“一生只为一事来”的伟大无私的奉献精神,也是为了向全天下的教育工作者致敬。

片中,穆婷婷饰演支

月英,她说第一天去剧组时就对山里生活、支教老师和当地孩子有了崭新的认识。“我去支老师的学校看,发现她对孩子们就像妈妈一样,不仅管学习,还要管生活,一个孩子发烧了,她还要带他看医生。难以想象这些年她面临的困难。”穆婷婷表示,饰演支月英老师是自己的荣幸,影片的拍摄就是一场心灵的洗涤之旅,希望这部电影能够感动更多人,希望大家关注山村儿童的教育问题。

王姬在片中饰演支月英的母亲,当被问及如果自己遇到和片中一样的情况会怎样面对时,王姬一度哽咽,她表示支月英老师这样的人太伟大了,虽然女儿选择这样的职业,



作为母亲肯定是心疼、担心,但是身为母亲,肯定还是会支持自己孩子的选择:“我相信支老师没有家人的支持,也坚持不了这么多年。”支月英补充说,她母亲虽然嘴上不支持,行动上却一直支持,“她的支持是我坚持的动力。”支月英含泪表示,自己在山里那么多年,妈妈只来看过一次,甚至因为距离太远,她没能赶回家见到母亲最后一面,这也成为她一生的遗憾。

(肖扬)

ETC蒙通卡

拥有ETC 畅行高速路 免费办理 通行费95折

按照国务院的要求和交通运输部的部署,全国省界收费站将在年底前取消,通过ETC实现不停车快捷收费,ETC通道将成高速“主流”。安装了ETC的用户,高速出行不用排队,一网通行,一路畅通,一脚油门踩到底,省时省事,还可享受折扣优惠。

办理方式一: 持现有银行卡 自行选择所在地银行办理

中国银行-95566 工商银行-95588
建设银行-95533 农业银行-95599 邮储银行-95580

办理方式二: 在线申请 快递到家 自行激活

1 绑定微信

“ETC助手”或“微ETC”小程序 申办并按提示激活

2 绑定银行卡

中国ETC服务 小程序申办 内蒙古畅捷 小程序激活

中国ETC助手 小程序 申办并按提示激活

为用户提供精准服务 保障用户便捷出行

扫码下载“ETC助手”小程序 自助申办激活

扫码关注蒙通卡 官方微信账号

内蒙古高速公路联网收费结算管理中心

内蒙古畅捷高速公路联网收费结算有限公司